
 

QUESTIONARIO INSEGNANTI 

Hanno risposto 18 insegnanti. 

1)Pensi alla sua istituzione scolastica, comprensiva delle diverse sedi e indirizzi di 

studio. 

    Quanto è d’accordo con le seguenti affermazioni? 

 

 

 

 

 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
0% 

D'ACCORDO 
44% MOLTO 

D'ACCORDO 
56% 

1) IN QUESTA ISTITUZIONE SCOLASTICA DOCENTI E PERSONALE ATA 
COLLABORANO POSITIVAMENTE 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
0% 

D'ACCORDO 
6% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

94% 

2) IN QUESTA ISTITUZIONE SCOLASTICA  IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
CONTRIBUISCE A CREARE UN CLIMA DI LAVORO POSITIVO 



 

 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
67% 

D'ACCORDO 
33% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

0% 

3) IN QUESTA ISTITUZIONE SCOLASTICA  GLI STUDENTI SONO ASSEGNATI 
ALLE DIVERSE SEZIONI IN MODO EQUO 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
5% 

D'ACCORDO 
89% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

6% 

4) IN QUESTA ISTITUZIONE SCOLASTICA  LA QUALITA' 
DELL'INSEGNAMENTO  E' OMOGENEA TRA LE DIVERSE SEZIONI 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
0% 

D'ACCORDO 
28% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

72% 

5) QUESTA ISTITUZIONE SCOLASTICA  E' DIRETTA IN MODO EFFICACE 
 



 

 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 
IN DISACCORDO 

0% 

D'ACCORDO 
33% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

67% 

6) IN QUESTA ISTITUZIONE SCOLASTICA  IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
VALORIZZA IL LAVORO DEGLI INSEGNANTI 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
6% 

D'ACCORDO 
11% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

83% 

7) QUESTA ISTITUZIONE SCOLASTICA  STIMOLA LA PARTECIPAZIONE DELLE 
FAMIGLIE ALLE SUE INIZIZTIVE 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
0% 

D'ACCORDO 
28% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

72% 

8) QUESTA ISTITUZIONE SCOLASTICA COLLABORA POSITIVAMENTE CON 
GLI ENTI DEL TERRITORIO (ISTITUZIONI,SRVIZ,ASSOCIAZIONI,AZIENDE) 

 



 

 

 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

45% 

IN DISACCORDO 
11% 

D'ACCORDO 
44% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

0% 

9) SE I GENITORI FANNO DELLE PROPOSTE QUESTA ISTITUZIONE 
SCOLASTICA LE CONSIDERA POCO 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
5% 

D'ACCORDO 
28% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

67% 

10) QUESTA ISTITUZIONE SCOLASTICA  PROMUOVE ATTIVITA' RIVOLTE AL 
TERRITORIO 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 
IN DISACCORDO 

6% 

D'ACCORDO 
72% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

22% 

11) QUESTA ISTITUZIONE SCOLASTICA  SI CONFRONTA CON LE FAMIGLIE 
SULLE LINEE EDUCATIVE E I VALORI DA TRASMETTERE 

 



 

 

 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 
IN DISACCORDO 

0% 

D'ACCORDO 
83% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

17% 

12) QUESTA ISTITUZIONE SCOLASTICA  E' ATTENTA AI BISOGNI FORMATIVI 
DEGLI INSEGNANTI 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

6% 
IN DISACCORDO 

0% 

D'ACCORDO 
82% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

12% 

13) QUESTA ISTITUZIONE SCOLASTICA  OFFRE CORSI DI 
FORMAZIONE/AGGIORNAMENTO UTILI PER IL MIO LAVORO 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
5% 

D'ACCORDO 
78% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

17% 

14) QUESTA ISTITUZIONE SCOLASTICA  INCORAGGIA LA PARTECIPAZIONE 
DEGLI INSEGNANTI AI CORSI DI FORMAZIONE AGGIORNAMENTO 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 
IN DISACCORDO 

6% 

D'ACCORDO 
72% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

22% 

15) IN QUESTA ISTITUZIONE SCOLASTICA  I COLLEGHI DELLO STESSO AMBITO 
DISCIPLINARE O DIPARTIMENTO SI CONFRONTANO REGOLARMENTE NEL 
CORSO DELL'ANNO SCOLASTICO 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

28% 

IN DISACCORDO 
6% D'ACCORDO 

44% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

22% 

16) QUESTA ISTITUZIONE SCOLASTICA  HA UNA PROGRAMMAZIONE 
COMUNE CHE GUIDA L'ATTIVITA' DIDATTICA DEGLI INSEGNANTI 

 



2)Le domande seguenti riguardano la scuola dove insegna. Se insegna in più sedi o indirizzi di 

studio, scelga quello per il quale preferisce rispondere. Quanto è d’accordo con le seguenti 

affermazioni?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 
IN DISACCORDO 

0% 

D'ACCORDO 
39% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

61% 

1) IN QUESTA  SCUOLA,DOCENTI  E PERSONALE ATA COLLABORANO 
POSITIVAMENTE 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 
IN DISACCORDO 

0% 

D'ACCORDO 
78% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

22% 

2) QUESTA SCUOLA STIMOLA LA PARTECIPAZIONE DELLE FAMIGLIE ALLE 
SUE INIZIATIVE 

 



 

 

 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

22% 

IN DISACCORDO 
17% 

D'ACCORDO 
61% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

0% 

3) SE I GENITORI FANNO DELLE PROPOSTE, LA SCUOLA LE CONSIDERA 
POCO 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
5% 

D'ACCORDO 
28% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

67% 

4) QUESTA SCUOLA SI CONFRONTA CON LE FAMIGLIE SULLE LINEE 
EDUCATIVE E I VALORI DA TRASMETTERE 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
6% 

D'ACCORDO 
72% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

22% 

5) IN QUESTA SCUOLA I COLLEGHI DELLO STESSO AMBITO DISCIPLINARE O 
DIPARTIMENTO SI CONFRONTANO REGOLARMENTE NEL CORSO  
DELL'ANNO SCOLASTICO 



MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
0% 

D'ACCORDO 
39% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

61% 

6)  QUESTA SCUOLA HA UNA PROGRAMMAZIONE COMUNE CHE GUIDA 
L'ATTIVITA' DIDATTICA DEGLI INSEGNANTI 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 
IN DISACCORDO 

0% 

D'ACCORDO 
28% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

72% 

7) IN CLASSE C'E' UN CLIMA POSITIVO CON GLI STUDENTI 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 
IN DISACCORDO 

0% 

D'ACCORDO 
72% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

28% 

8)  SONO MOTIVATO A LAVORARE IN QUESTA SCUOLA 



MOLTO IN 
DISACCORDO 

28% 

IN DISACCORDO 
33% 

D'ACCORDO 
6% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

33% 

9) IN QUESTA SCUOLA I RAPPORTI CON I COLLEGHI SONO DIFFICILI 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

11% 

IN DISACCORDO 
50% 

D'ACCORDO 
11% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

28% 

10) IN QUESTA SCUOLA E' DIFFICILE FAR RISPETTARE AGLI STUDENTI LE 
REGOLE DI COMPORTAMENTO 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

17% 

IN DISACCORDO 
44% 

D'ACCORDO 
39% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

0% 

11)  IN QUESTA SCUOLA E' DIFFICILE DIALOGARE CON I GENITORI 



 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% IN DISACCORDO 
5% 

D'ACCORDO 
39% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

56% 

12)  IN QUESTA SCUOLA LE FAMIGLIE APPREZZANO IL LAVORO DEGLI 
INSEGNANTI 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
0% 

D'ACCORDO 
28% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

72% 

13)  MI TROVO BENE IN QUESTA SCUOLA 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

56% 

IN DISACCORDO 
39% 

D'ACCORDO 
5% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

0% 

14) IN QUESTA SCUOLA ACCADE DI RADO CHE I COLLEGHI SI SCAMBINO 
MATERIALI PER L'INSEGNAMENTO 



 

 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
0% 

D'ACCORDO 
11% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

89% 

15) IN QUESTA SCUOLA I COLLEGHI DELLA STESSA CLASSE SI SCAMBIANO 
REGOLARMENTE INFORMAZIONI SUGLI STUDENTI 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

67% 

IN DISACCORDO 
28% 

D'ACCORDO 
0% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

5% 

16) QUESTA SCUOLA FACILITA L'USO DEI LABORATORI NELLA DIDATTICA 
CURRICOLARE 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
6% 

D'ACCORDO 
11% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

83% 

17) QUESTA SCUOLA REALIZZA EFFICACEMENTE L'INCLUSIONE DEGLI 
STUDENTI DI ORIGINE STRANIERA 



 

 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
6% 

D'ACCORDO 
11% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

83% 

18)  QUESTA SCUOLA REALIZZA INTERVENTI EFFICACI PER GLI STUDENTI 
CHE RIMANGONO INDIETRO 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

72% 

IN DISACCORDO 
11% 

D'ACCORDO 
17% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

0% 

19) QUESTA SCUOLA TRASCURA LO SVILUPPO DELLE POTENZIALITA' DEGLI 
STUDENTI PIU' BRILLANTI 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
0% 

D'ACCORDO 
78% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

22% 

20) QUESTA SCUOLA REALIZZA EFFICACEMENTE L'INCLUSIONE DEGLI 
STUDENTI CON DISABILITA' 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



QUESTIONARIO GENITORI -  II MEDIA 

 

HANNO RISPOSTO AL QUESTIONARIO 21 GENITORI 

 

1) QUANTO E’ D’ACCORDO CON LE SEGUENTI AFFERMAZIONI SULLA SCUOLA CHE 

FREQUENTA SUO FIGLIO? 

 

 
 

 
 

 

IN DISACCORDO 
0% 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

D'ACCORDO 
67% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

33% 

1) LE COMUNICAZIONI AI GENITORI DA PARTE DELLA SCUOLA     
(ORARI,REGOLE ,AVVISI,ECC.) SONO EFFICACI  

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
5% 

D'ACCORDO 
67% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

29% 

2) VENGO ADEGUATEMENTE INFORMATO DELLE ATTIVITA' DIDATTICHE 
OFFERTE DA QUESTA SCUOLA                                                                                  

(AD ESEMPIO IL PIANODELL'OFFERTA FORMATIVA) 



 
 

 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
0% 

D'ACCORDO 
29% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

72% 

3) GLI INSEGNANTI SONO DISPONIBILI AL DIALOGO CON I GENITORI 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
0% 

D'ACCORDO 
43% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

57% 

4) GLI INSEGNANTI MI INFORMANO DEI PROGRESSI SCOLASTICI DI 
MIO FIGLIO 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 
IN DISACCORDO 

9% 

D'ACCORDO 
48% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

43% 

5) MIO FIGLIO SI TROVA BENE CON I COMPAGNI 



 

 

 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
5% 

D'ACCORDO 
62% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

33% 

6) MIO FIGLIO STA ACQUISENDO UN BUON METODO DI STUDIO IN 
QUESTA SCUOLA 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

19% 

IN DISACCORDO 
29% 

D'ACCORDO 
52% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

0% 

7) IN QUESTA SCUOLA I LABORATORI SONO USATI REGOLARMENTE 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
0% 

D'ACCORDO 
57% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

43% 

8)GLI INSEGNANTI SONO DISPONIBILI A CONFRONTARSI SUL 
COMPORTAMENTO DEGLI STUDENTI 



 

 

 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO  

0% 

IN DISACCORDO 
5% 

D'ACCORDO 
67% 

MOLTO 
D'ACCORDO   

26% 

9) IL PERSONALE SCOLASTICO COLLABORA PER GARANTIRE IL BUON 
FUNZIONAMENTO  DI QUESTA SCUOLA 

MOLTO IN 
DISACCORDO   

27% 
 

IN DISACCORDO 
48% 

D'ACCORDO 
24% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

19% 

10) NELLA CLASSE DI MIO FIGLIO ALCUNI STUDENTI PRENDONO IN 
GIRO I COMPAGNI 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
0% 

D'ACCORDO 
57% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

43% 

11) GLI INSEGNANTI AIUTANO MIO FIGLIO A SVILUPPARE BUONE 
CAPACITA' RELAZIONALI 



 

 

 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
0% 

D'ACCORDO 
81% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

19% 

12) QUESTA SCUOLA SI CONFRONTA CON LE FAMIGLIE SULLE LINEE 
EDUCATIVE E I VALORI DA TRASMETTERE 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
5% 

D'ACCORDO 
62% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

33% 

13) QUESTA SCUOLA PRENDE IN CONSIDERAZIONE I SUGGERIMENTI 
E LE PREOCCUPAZIONI DEI GENITORI 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

33% 

IN DISACCORDO 
38% 

D'ACCORDO 
29% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

0% 

14) MIO FIGLIO LITIGA CON ALCUNI COMPAGNI 



 

 

 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 
IN DISACCORDO 

5% 

D'ACCORDO 
62% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

33% 

15) GLI INSEGNANTI AIUTANO MIO FIGLIO AD ACQUISIRE BUONE 
CAPACITA' MATEMATICHE E SCIENTIFICHE 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
5% 

D'ACCORDO 
57% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

38% 

16) MIO FIGLIO E' APPREZZATO DAI COMPAGNI  

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
0% 

D'ACCORDO 
43% MOLTO 

D'ACCORDO 
57% 

17) MIO FIGLIO SI TROVA BENE CON I SUOI INSEGNANTI 



 

 

 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

29% 

IN DISACCORDO 
48% 

D'ACCORDO 
14% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

9% 

18) MIO FIGLIO VIENE PRESO IN GIRO DA ALCUNI COMPAGNI 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

14% 

IN DISACCORDO 
52% 

D'ACCORDO 
29% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

5% 

19) IN CLASSE VENGONO UTILIZZATE REGOLARMENTE LE 
ATTREZZATURE TECNOLOGICHE ( AD ES. COMPUTER E LIM) 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 
IN DISACCORDO 

5% 

D'ACCORDO 
50% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

45% 

20) GLI INSEGNANTI INCORAGGIANO MIO FIGLIO 



 

 

 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

38% 

IN DISACCORDO 
43% 

D'ACCORDO 
14% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

5% 

21) GLI INSEGNANTI TRASCURANO GLI INTERESSI E LE ATTITUDINI DI 
MIO FIGLIO 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

35% 

IN DISACCORDO 
25% 

D'ACCORDO 
15% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

25% 

22) NELLA CLASSE DI MIO FIGLIO CI SONO STUDENTI CHE DANNO 
SPINTE,CALCI O PUGNI 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

5% IN DISACCORDO 
10% 

D'ACCORDO 
75% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

10% 

23) I SERVIZI DI QUESTA SCUOLA FUNZIONANO BENE 
(PULIZIE,ATTIVITA' PRE E POST SCUOLA,MENSA) 



 

 

 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
0% 

D'ACCORDO 
95% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

5% 

24) QUESTA SCUOLA E' ORGANIZZATA BENE 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
5% 

D'ACCORDO 
52% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

43% 

25) GLI INSEGNANTI AIUTANO MIO FIGLIO AD ACQUISIRE BUONE 
CAPACITA' DI LETTURA E SCRITTURA 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
0% 

D'ACCORDO 
67% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

33% 

26) CONSIGLIEREI QUESTA SCUOLA AD UN ALTRO GENITORE 



 

 

 



QUESTIONARIO GENITORI -  III^ MEDIA 

 

(HANNO RISPOSTO AL QUESTIONARIO 19 GENITORI) 

 

1) QUANTO E’ D’ACCORDO CON LE SEGUENTI AFFERMAZIONI SULLA SCUOLA CHE FREQUENTA SUO FIGLIO? 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

IN DISACCORDO 
0% 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

D'ACCORDO 
74% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

26% 

1) LE COMUNICAZIONI AI GENITORI DA PARTE DELLA SCUOLA     
(ORARI,REGOLE ,AVVISI,ECC.) SONO EFFICACI  

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
5% 

D'ACCORDO 
69% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

26% 

2) VENGO ADEGUATEMENTE INFORMATO DELLE ATTIVITA' DIDATTICHE 
OFFERTE DA QUESTA SCUOLA                                                                                  

(AD ESEMPIO IL PIANODELL'OFFERTA FORMATIVA) 



 

 

 
 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
0% 

D'ACCORDO 
47% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

53% 

3) GLI INSEGNANTI SONO DISPONIBILI AL DIALOGO CON I GENITORI 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
0% 

D'ACCORDO 
53% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

47% 

4) GLI INSEGNANTI MI INFORMANO DEI PROGRESSI SCOLASTICI DI 
MIO FIGLIO 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
31% 

D'ACCORDO 
16% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

53% 

5) MIO FIGLIO SI TROVA BENE CON I COMPAGNI 



 

 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
0% 

D'ACCORDO 
74% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

26% 

6) MIO FIGLIO STA ACQUISENDO UN BUON METODO DI STUDIO IN 
QUESTA SCUOLA 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

5% 

IN DISACCORDO 
42% 

D'ACCORDO 
42% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

11% 

7) IN QUESTA SCUOLA I LABORATORI SONO USATI REGOLARMENTE 

MOLTO IN 
DISACCORDO 0% 

 

IN DISACCORDO        
5% 

 

D'ACCORDO 
58% 

MOLTO 
D'ACCORDO  

37% 

8) GLI INSEGNANTI SONO DISPONIBILI A CONFRONTARSI SUL 
COMPORTAMENTO DEGLI STUDENTI 



 

 

 
 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO  

0% 

IN DISACCORDO 
0% 

D'ACCORDO 
74% 

MOLTO 
D'ACCORDO   

26% 

9) IL PERSONALE SCOLASTICO COLLABORA PER GARANTIRE IL BUON 
FUNZIONAMENTO  DI QUESTA SCUOLA 

MOLTO IN 
DISACCORDO   

27% 
 

IN DISACCORDO 
26% 

D'ACCORDO 
47% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

0% 

10) NELLA CLASSE DI MIO FIGLIO ALCUNI STUDENTI PRENDONO IN 
GIRO I COMPAGNI 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
0% 

D'ACCORDO 
53% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

47% 

11) GLI INSEGNANTI AIUTANO MIO FIGLIO A SVILUPPARE BUONE 
CAPACITA' RELAZIONALI 



 

 

 
 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
0% 

D'ACCORDO 
74% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

26% 

12) QUESTA SCUOLA SI CONFRONTA CON LE FAMIGLIE SULLE LINEE 
EDUCATIVE E I VALORI DA TRASMETTERE 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
16% 

D'ACCORDO 
58% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

26% 

13) QUESTA SCUOLA PRENDE IN CONSIDERAZIONE I SUGGERIMENTI 
E LE PREOCCUPAZIONI DEI GENITORI 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

17% 

IN DISACCORDO 
55% 

D'ACCORDO 
28% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

0% 

14)MIO FIGLIO LITIGA CON ALCUNI COMPAGNI 



 

 

 
 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

5% 
IN DISACCORDO 

0% 

D'ACCORDO 
63% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

32% 

15) GLI INSEGNANTI AIUTANO MIO FIGLIO AD ACQUISIRE BUONE 
CAPACITA' MATEMATICHE E SCIENTIFICHE 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

6% 

IN DISACCORDO 
22% 

D'ACCORDO 
44% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

28% 

16) MIO FIGLIO E' APPREZZATO DAI COMPAGNI  

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
22% 

D'ACCORDO 
34% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

44% 

17) MIO FIGLIO SI TROVA BENE CON I SUOI INSEGNANTI 



 

 

 
 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

32% 

IN DISACCORDO 
53% 

D'ACCORDO 
10% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

5% 

18) MIO FIGLIO VIENE PRESO IN GIRO DA ALCUNI COMPAGNI 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

5% 

IN DISACCORDO 
37% D'ACCORDO 

58% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

0% 

19) IN CLASSE VENGONO UTILIZZATE REGOLARMENTE LE 
ATTREZZATURE TECNOLOGICHE ( AD ES. COMPUTER E LIM) 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
16% 

D'ACCORDO 
42% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

42% 

20)  GLI INSEGNANTI INCORAGGIANO MIO FIGLIO 



 

 

 
 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

61% 

IN DISACCORDO 
39% 

D'ACCORDO 
0% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

0% 

21) GLI INSEGNANTI TRASCURANO GLI INTERESSI E LE ATTITUDINI DI 
MIO FIGLIO 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

42% 

IN DISACCORDO 
26% 

D'ACCORDO 
27% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

5% 

22) NELLA CLASSE DI MIO FIGLIO CI SONO STUDENTI CHE DANNO 
SPINTE,CALCI O PUGNI 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
26% 

D'ACCORDO 
63% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

11% 

23) I SERVIZI DI QUESTA SCUOLA FUNZIONANO BENE 
(PULIZIE,ATTIVITA' PRE E POST SCUOLA,MENSA) 



 

 

 
 

 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
21% 

D'ACCORDO 
58% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

21% 

24)QUESTA SCUOLA E' ORGANIZZATA BENE 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
0% 

D'ACCORDO 
63% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

37% 

25) GLI INSEGNANTI AIUTANO MIO FIGLIO AD ACQUISIRE BUONE 
CAPACITA' DI LETTURA E SCRITTURA 

MOLTO IN 
DISACCORDO 

0% 

IN DISACCORDO 
0% 

D'ACCORDO 
58% 

MOLTO 
D'ACCORDO 

42% 

26) CONSIGLIEREI QUESTA SCUOLA AD UN ALTRO GENITORE 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



QUESTIONARIO STUDENTI -  II MEDIA 

 

HANNO RISPOSTO AL QUESTIONARIO 52 ALUNNI 

 

1) QUANTO SPESSO ACCADONO QUESTE COSE? 

 

 

 

MAI 
0% 

QUALCHE VOLTA 
19% 

SPESSO 
52% 

SEMPRE 
33% 

1) SONO CAPACE DI RICORDARE CIO' CHE HO STUDIATO 

MAI 
0% 

QUALCHE VOLTA 
29% 

SPESSO 
56% 

SEMPRE 
15% 

2) SONO CAPACE DI CONCENTRARMI NELLE ATTIVITA' SCOLASTICHE 
SENZA DISTRARMI  



 

 

MAI 
8% 

QUALCHE VOLTA 
39% 

SPESSO 
22% 

SEMPRE 
31% 

3) I MIEI COMPAGNI DI CLASSE MI CERCANO PER LE ATTIVITA' 
SCOLASTICHE (AD ESEMPIO LAVORI DI GRUPPO, ATTIVITA' 

SPORTIVE) 

MAI 
69% 

QUALCHE VOLTA 
31% 

SPESSO 
0% 

SEMPRE 
0% 

4) IN CLASSE ALCUNI COMPAGNI MI DANNO SPINTE, CALCI O PUGNI 

MAI 
6% 

QUALCHE VOLTA 
81% 

SPESSO 
11% 

SEMPRE 
2% 

5) MI E' CAPITATO DI LITIGARE CON ALCUNI COMPAGNI DI CLASSE 

 



 

 

 

MAI 
75% 

QUALCHE VOLTA 
11% 

SPESSO 
10% 

SEMPRE 
4% 

6) I MIEI COMPAGNI DI CLASSE MI LASCIANO DA PARTE NELLE ATTIVITA' 
FUORI DALLA SCUOLA (AD ESEMPIO FESTA DI COMPLEANNO, ATTIVITA' 

SPORTIVE) 

MAI 
0% 

QUALCHE VOLTA 
6% 

SPESSO 
36% 

SEMPRE 
57% 

7) SONO CAPACE DI FINIRE I COMPITI PER CASA 

MAI 
2% QUALCHE VOLTA 

16% 

SPESSO 
55% 

SEMPRE 
27% 

8) SONO CAPACE DI RICORDARE CIO' CHE L'INSEGNANTE HA 
SPIEGATO 



 

 

MAI 
8% 

QUALCHE VOLTA 
20% 

SPESSO 
25% 

SEMPRE 
47% 

9) I MIEI COMPAGNI DI CLASSE MI CERCANO DURANTE LA 
RICREAZIONE 

MAI 
56% 

QUALCHE VOLTA 
44% 

SPESSO 
0% 

SEMPRE 
0% 

10) MI E' CAPITATO DI PRENDERE IN GIRO ALCUNI COMPAGNI DI 
CLASSE 

 

MAI 
33% 

QUALCHE VOLTA 
59% 

SPESSO 
8% 

SEMPRE 
0% 

11) IN CLASSE ALCUNI MI DICONO PAROLACCE 



 

 

 

MAI 
4% 

QUALCHE VOLTA 
18% 

SPESSO 
25% 

SEMPRE 
53% 

12) I MIEI COMPAGNI DI CLASSE MI CERCANO PER ATTIVITA' 
FUORI DALLA SCUOLA (AD ESEMPIO FESTE DI COMPLEANNO, 

ATTIVITA' SPORTIVE) 

MAI 
0% QUALCHE VOLTA 

4% 

SPESSO 
44% 

SEMPRE 
52% 

13) SONO CAPACE DI FARE QUELLO CHE I MIEI INSEGNANTI MI 
CHIEDONO 

MAI 
81% 

QUALCHE VOLTA 
19% 

SPESSO 
0% 

SEMPRE 
0% 

14) MI E' CAPITATO DI DARE SPINTE, CALCI O PUGNI AD ALCUNI 
COMPAGNI DI CLASSE 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MAI 
83% 

QUALCHE VOLTA 
15% 

SPESSO 
2% 

SEMPRE 
0% 

15) I MIEI COMPAGNI DI CLASSE MI LASCIANO DA PARTE DURANTE 
LA RICREAZIONE 

MAI 
65% 

QUALCHE VOLTA 
33% 

SPESSO 
2% 

SEMPRE 
0% 

16) IN CLASSE ALCUNI COMPAGNI MI PRENDONO IN GIRO 



2) CON QUANTI INSEGNANTI DI SOLITO FATE QUESTE COSE? 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

CON NESSUN 
INSEGNANTE 

2% 

CON ALCUNI 
INSEGNANTI 

71% 

CON MOLTI 
INSEGNANTI 

14% 

CON TUTTI GLI 
INSEGNANTI 

13% 

1) FACCIAMO ESERCIZI DA SOLI 

CON NESSUN 
INSEGNANTE 

6% 

CON ALCUNI 
INSEGNANTI 

67% 

CON MOLTI 
INSEGNANTI 

17% 

CON TUTTI GLI 
INSEGNANTI 

10% 

2) FACCIAMO ESERCIZI IN COPPIA O IN GRUPPO  



 

CON NESSUN 
INSEGNANTE 

0% 

CON ALCUNI 
INSEGNANTI 

13% 

CON MOLTI 
INSEGNANTI 

58% 

CON TUTTI GLI 
INSEGNANTI 

29% 

3) PARLIAMO INSIEME DI UN ARGOMENTO  

CON NESSUN 
INSEGNANTE 

0% 

CON ALCUNI 
INSEGNANTI 

12% 

CON MOLTI 
INSEGNANTI 

42% 

CON TUTTI GLI 
INSEGNANTI 

46% 

4) CORREGGIAMO INSIEME GLI ESERCIZI O I COMPITI  

CON NESSUN 
INSEGNANTE 

0% 

CON ALCUNI 
INSEGNANTI 

71% 

CON MOLTI 
INSEGNANTI 

19% 

CON TUTTI GLI 
INSEGNANTI 

10% 

5) FACCIAMO RICERCHE, PROGETTI O ESPERIMENTI 



3) QUANTI INSEGNANTI DI SOLITO FANNO QUESTE COSE?         

 

 

 

                       

 
 

 

 

 

 

 

 

 

NESSUN 
INSEGNANTE 

56% 

ALCUNI 
INSEGNANTI 

40% 

MOLTI 
INSEGNANTI 

0% 

TUTTI GLI 
INSEGNANTI 

4% 

1) DANNO ESERCIZI CHE NON SONO UGUALI PER TUTTI GLI 
STUDENTI 

NESSUN 
INSEGNANTE 

0% 

ALCUNI 
INSEGNANTI 

8% 

MOLTI 
INSEGNANTI 

23% TUTTI GLI 
INSEGNANTI 

69% 

2) MI DICONO COSA HO FATTO BENE E COSA HO FATTO MALE IN UN 
ESERCIZIO 

 



 

 

 

NESSUN 
INSEGNANTE 

0% 

ALCUNI 
INSEGNANTI 

11% 

MOLTI 
INSEGNANTI 

58% 

TUTTI GLI 
INSEGNANTI 

31% 

3) DANNO INDICAZIONI SU COME FARE I COMPITI 
 

NESSUN 
INSEGNANTE 

2% 

ALCUNI 
INSEGNANTI 

46% MOLTI 
INSEGNANTI 

27% 

TUTTI GLI 
INSEGNANTI 

25% 

4) DICONO COSA IMPAREREMO IN UNA NUOVA LEZIONE 

NESSUN 
INSEGNANTE 

0% 

ALCUNI 
INSEGNANTI 

10% 

MOLTI 
INSEGNANTI 

19% TUTTI GLI 
INSEGNANTI 

71% 

5) FANNO DOMANDE PER VEDERE COSA ABBIAMO CAPITO 



QUESTIONARIO STUDENTI -  III^ MEDIA 

 

(HANNO RISPOSTO AL QUESTIONARIO 52 ALUNNI) 

 

1) QUANTO SPESSO ACCADONO QUESTE COSE? 

 

 

 

MAI 
2% 

QUALCHE VOLTA 
37% 

SPESSO 
52% 

SEMPRE 
9% 

1) SONO CAPACE DI RICORDARE CIO' CHE HO STUDIATO 

MAI 
2% 

QUALCHE VOLTA 
35% 

SPESSO 
42% 

SEMPRE 
21% 

2) SONO CAPACE DI CONCENTRARMI NELLE ATTIVITA' SCOLASTICHE 
SENZA DISTRARMI  



 

 

MAI 
8% 

QUALCHE VOLTA 
44% 

SPESSO 
17% 

SEMPRE 
31% 

3) I MIEI COMPAGNI DI CLASSE MI CERCANO PER LE ATTIVITA' 
SCOLASTICHE (AD ESEMPIO LAVORI DI GRUPPO, ATTIVITA' 

SPORTIVE) 

MAI 
85% 

QUALCHE VOLTA 
13% 

SPESSO 
0% 

SEMPRE 
2% 

4) IN CLASSE ALCUNI COMPAGNI MI DANNO SPINTE, CALCI O PUGNI 

MAI 
6% 

QUALCHE VOLTA 
75% 

SPESSO 
13% 

SEMPRE 
6% 

5) MI E' CAPITATO DI LITIGARE CON ALCUNI COMPAGNI DI CLASSE 

 



 

 

 

MAI 
65% 

QUALCHE VOLTA 
23% 

SPESSO 
8% 

SEMPRE 
4% 

6) I MIEI COMPAGNI DI CLASSE MI LASCIANO DA PARTE NELLE ATTIVITA' 
FUORI DALLA SCUOLA (AD ESEMPIO FESTA DI COMPLEANNO, ATTIVITA' 

SPORTIVE) 

MAI 
6% 

QUALCHE VOLTA 
11% 

SPESSO 
31% 

SEMPRE 
52% 

7) SONO CAPACE DI FINIRE I COMPITI PER CASA 

MAI 
2% 

QUALCHE VOLTA 
33% 

SPESSO 
49% 

SEMPRE 
16% 

8) SONO CAPACE DI RICORDARE CIO' CHE L'INSEGNANTE HA 
SPIEGATO 



 

 

MAI 
4% 

QUALCHE VOLTA 
19% 

SPESSO 
35% 

SEMPRE 
42% 

9) I MIEI COMPAGNI DI CLASSE MI CERCANO DURANTE LA 
RICREAZIONE 

MAI 
44% 

QUALCHE VOLTA 
50% 

SPESSO 
6% 

SEMPRE 
0% 

10) MI E' CAPITATO DI PRENDERE IN GIRO ALCUNI COMPAGNI DI 
CLASSE 

 

MAI 
38% 

QUALCHE VOLTA 
44% 

SPESSO 
12% 

SEMPRE 
6% 

11) IN CLASSE ALCUNI MI DICONO PAROLACCE 



 

 

 

MAI 
8% 

QUALCHE VOLTA 
25% 

SPESSO 
19% 

SEMPRE 
48% 

12) I MIEI COMPAGNI DI CLASSE MI CERCANO PER ATTIVITA' 
FUORI DALLA SCUOLA (AD ESEMPIO FESTE DI COMPLEANNO, 

ATTIVITA' SPORTIVE) 

MAI 
0% 

QUALCHE VOLTA 
17% 

SPESSO 
58% 

SEMPRE 
25% 

13) SONO CAPACE DI FARE QUELLO CHE I MIEI INSEGNANTI MI 
CHIEDONO 

MAI 
79% 

QUALCHE VOLTA 
21% 

SPESSO 
0% 

SEMPRE 
0% 

14) MI E' CAPITATO DI DARE SPINTE, CALCI O PUGNI AD ALCUNI 
COMPAGNI DI CLASSE 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MAI 
75% 

QUALCHE VOLTA 
19% 

SPESSO 
4% 

SEMPRE 
2% 

15) I MIEI COMPAGNI DI CLASSE MI LASCIANO DA PARTE DURANTE 
LA RICREAZIONE 

MAI 
59% 

QUALCHE VOLTA 
31% 

SPESSO 
6% 

SEMPRE 
4% 

16) IN CLASSE ALCUNI COMPAGNI MI PRENDONO IN GIRO 



2) CON QUANTI INSEGNANTI DI SOLITO FATE QUESTE COSE? 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

CON NESSUN 
INSEGNANTE 

0% 

CON ALCUNI 
INSEGNANTI 

62% 

CON MOLTI 
INSEGNANTI 

19% 

CON TUTTI GLI 
INSEGNANTI 

19% 

1) FACCIAMO ESERCIZI DA SOLI 

CON NESSUN 
INSEGNANTE 

9% 

CON ALCUNI 
INSEGNANTI 

83% 

CON MOLTI 
INSEGNANTI 

8% 

CON TUTTI GLI 
INSEGNANTI 

0% 

2) FACCIAMO ESERCIZI IN COPPIA O IN GRUPPO  



 

CON NESSUN 
INSEGNANTE 

0% 

CON ALCUNI 
INSEGNANTI 

12% 

CON MOLTI 
INSEGNANTI 

34% 

CON TUTTI GLI 
INSEGNANTI 

54% 

3) PARLIAMO INSIEME DI UN ARGOMENTO  

CON NESSUN 
INSEGNANTE 

0% 

CON ALCUNI 
INSEGNANTI 

8% 

CON MOLTI 
INSEGNANTI 

50% 

CON TUTTI GLI 
INSEGNANTI 

42% 

4) CORREGGIAMO INSIEME GLI ESERCIZI O I COMPITI  

CON NESSUN 
INSEGNANTE 

8% 

CON ALCUNI 
INSEGNANTI 

52% 

CON MOLTI 
INSEGNANTI 

25% 

CON TUTTI GLI 
INSEGNANTI 

15% 

5) FACCIAMO RICERCHE, PROGETTI O ESPERIMENTI 



3) QUANTI INSEGNANTI DI SOLITO FANNO QUESTE COSE?         

 

 

                       

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

NESSUN 
INSEGNANTE 

77% 

ALCUNI 
INSEGNANTI 

17% 

MOLTI 
INSEGNANTI 

2% 

TUTTI GLI 
INSEGNANTI 

4% 

1) DANNO ESERCIZI CHE NON SONO UGUALI PER TUTTI GLI 
STUDENTI 

NESSUN 
INSEGNANTE 

0% 

ALCUNI 
INSEGNANTI 

19% 

MOLTI 
INSEGNANTI 

31% 

TUTTI GLI 
INSEGNANTI 

50% 

2) MI DICONO COSA HO FATTO BENE E COSA HO FATTO MALE IN UN 
ESERCIZIO 

 



 

 

 

NESSUN 
INSEGNANTE 

0% 

ALCUNI 
INSEGNANTI 

34% 

MOLTI 
INSEGNANTI 

33% 

TUTTI GLI 
INSEGNANTI 

33% 

3) DANNO INDICAZIONI SU COME FARE I COMPITI 
 

NESSUN 
INSEGNANTE 

6% 

ALCUNI 
INSEGNANTI 

29% 
MOLTI 

INSEGNANTI 
34% 

TUTTI GLI 
INSEGNANTI 

31% 

4) DICONO COSA IMPAREREMO IN UNA NUOVA LEZIONE 

NESSUN 
INSEGNANTE 

0% 

ALCUNI 
INSEGNANTI 

15% 

MOLTI 
INSEGNANTI 

39% 

TUTTI GLI 
INSEGNANTI 

46% 

5) FANNO DOMANDE PER VEDERE COSA ABBIAMO CAPITO 


